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CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR 

(CEDP) 

05.10.2022 

 

* * * 

 

- Abre a reunião a Sra. Maria Lúcia Amary. 

 

* * * 

 

 A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 10ª Reunião Extraordinária do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura.  

Vou proceder à chamada nominal dos nobres deputados e deputadas. Deputado 

Adalberto Freitas. (Pausa.) Deputado Enio Tatto. 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Presente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Deputado Barros 

Munhoz. 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Presente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Nossa presidente, 

presente. Deputado Wellington Moura. (Pausa.) Deputado Delegado Olim. 

 

O SR. DELEGADO OLIM - PP - Presente, Excelência. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Deputada Erica 

Malunguinho. 

 

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Presente, Excelência. 
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A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Deputado 

Campos Machado. (Pausa.) Deputada Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Presente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Presente. 

Deputado Estevam Galvão. (Pausa.)  

Solicito à secretaria a leitura da Ata da reunião anterior.  

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Pela ordem dos representantes? 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela ordem, o 

deputado Enio Tatto. 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Havendo acordo, peço a dispensa da leitura 

da Ata. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - É regimental o 

pedido de Vossa Excelência. Os deputados que forem favoráveis permaneçam como 

estão. Aprovado. O item seis da presente pauta está excluído.  

Item nº 2. Antes de dar início à Ordem do Dia, informamos que o deputado 

Douglas Garcia apresentou questão de ordem junto a esta Presidência. Considerando que 

o deputado não é membro deste conselho, admitimos a solicitação como requerimento e 

passamos a responder de forma bem breve as conclusões do parecer 553 da procuradoria 

desta Casa.  

Concluímos, em suma, pela ausência de regularidades no procedimento de 

cientificação ao parlamentar interessado acerca das representações em seu desfavor, 

veiculadas pelo Diário Oficial, e justificar a decretação de sua anulação pela ausência de 

disciplina e respeito da soma dos prazos para manifestação prévia no caso de mais de uma 

denúncia ou representação apresentada contra o parlamentar, implicando no andamento 

simultâneo de todas as denúncias ou representações que aportem no Conselho de Ética 

pela previsão do direito à nomeação de defensor dativo apenas após o recebimento da 

representação contra o parlamentar, pela não caracterização de hipótese de impedimento 

ou suspensão da Presidente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar nos termos da 
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Instrução Normativa nº 1 de 2019. Em decorrência do exposto, o deputado Douglas 

Garcia tem mais duas sessões, a contar de amanhã, caso queira apresentar defesa prévia.  

Então, vamos para a ordem do dia nos itens. Item nº 1, deliberar sobre a juntada 

dos processos RGL números 8243/2022, 8244, 8245, 8246, 8247, 8248, 8249 e 8256, 

todos de 2022; representações e denúncias em desfavor do deputado Douglas Garcia por 

quebra de decoro parlamentar por versarem sobre o mesmo objeto. Em discussão.  

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Pela ordem, Sra. Presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela ordem, 

deputado. 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Sra. Presidente, não é para discutir? Eu 

queria mais que V. Exa. colocasse os nomes de cada deputado que fez esta representação, 

para que o público e todo mundo tome conhecimento. Deputados de que partidos, não é?   

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Representação 

de autoria dos deputados Emidio de Souza e Paulo Fiorilo contra o deputado Douglas 

Garcia; deputada Isa Penna contra o deputado Douglas Garcia; deputada Monica da 

Mandata Ativista contra o deputado Douglas Garcia; representação da autoria das 

deputadas Marcia Lia e Ceci Brandão contra o deputado Douglas Garcia; representação 

da deputada Patricia Bezerra contra o deputado Douglas Garcia; representação do 

deputado Luiz Fernando Ferreira contra o deputado Douglas Garcia; representação de 

autoria do deputado Vinícius Camarinha contra o deputado Douglas Garcia; e deputada 

Carla Morando contra o deputado Douglas Garcia. Todos por quebra de decoro 

parlamentar. 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Pela ordem, Sra. Presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela ordem. 

Quem pediu? 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Eu. 
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A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Deputado Barros 

Munhoz. 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Presidente, eu entendo que esses processos 

todos sendo aglutinados, um novo prazo tem que ser dado para a defesa e eu faria essa 

proposta para que não haja nenhuma invalidação.  

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Eu só questiono 

o seguinte, deputado: se nós considerarmos e repusermos o prazo, nós mesmos estamos 

invalidando a notificação pelo Diário Oficial. Se quiser por em votação. 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Eu só quero evitar qualquer invalidação 

do processo. Ou então ele vai fazer uma defesa para cada processo. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Bom, se vocês 

quiserem. 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Pela ordem, Sra. Presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela ordem, 

deputado Enio Tatto. 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - (Vozes sobrepostas.) É uma indagação 

que eu estou fazendo: não é nem uma sugestão. É uma indagação, é uma pergunta. 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Sra. Presidente, eu acho que é importante e 

interessante a preocupação do deputado Barros Munhoz, mas eu acho que nós temos um 

precedente, aqui, e temos o doutor Dutra, que está aqui e que poderia nos orientar, que é 

nosso… 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Então deputado 

Barros Munhoz, então concorda que o nosso procurador.  

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - O professor da procuradoria. 
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O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Na verdade, eu quero mais um 

esclarecimento. A minha preocupação é essa. 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Eu também. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Na verdade, 

assim: como foram feitas três vezes, o nosso código - aliás, se Deus quiser, nós 

precisamos reformulá-lo; ele está totalmente inadequado, difícil de interpretar, então gera 

essas polêmicas.  

Eu me disponho - no próximo mandato nós podemos discutir, independente de 

estar ou não no conselho, de discutirmos esse regimento, porque ele feito para não andar 

com tantos prazos e tudo muito difícil de ser interpretado.  

Então, eu fiz um paralelo com o que acontece com o código de processo civil, quer 

dizer, se a pessoa foi três vezes e não está, a notificação é tida como recebida mas, mesmo 

assim, nós mandamos para o gabinete e mandamos publicar no Diário Oficial para ser 

uma notificação válida. Se nós fizermos isso, nós não vamos poder mais usar notificação; 

mas, de qualquer maneira, é bom ouvir o procurador e a opinião de vocês. 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Deputada. Pela ordem, Sra. Presidente. Eu 

acho que a dúvida incorreta do deputado Barros Munhoz é sobre a juntada. A partir da 

juntada, o deputado Douglas Garcia não teria mais prazos, e aí eu discordo, porque tem 

um precedente: quando do caso do deputado Arthur do Val, que foi cassado, também 

foram juntadas diversas representações e nós não demos esse prazo para ele. Acho que é 

questão de coerência; é a mesma coisa, não é? 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Perfeito. Retiro a minha questão de ordem. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Então, pelo que 

eu entendi, deputados, eu tenho um parecer do que vocês estão querendo dizer, que nós 

possamos fazer a juntada e reabrir o prazo? 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Não, retirou. O deputado Barros Munhoz já 

retirou o questionamento dele. 
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A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Então, em 

discussão, não havendo oradores inscritos, está encerrada a discussão.  

Em votação. Como vota o deputado Enio Tatto? 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Favorável à juntada. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Deputado Barros 

Munhoz. 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Favorável à juntada. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Eu, favorável à 

juntada. Deputado Adalberto Freitas não está presente. Deputado Wellington Moura não 

está presente. Deputado Delegado Olim. 

 

O SR. DELEGADO OLIM - PP - Sim.  

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Vota sim. 

Deputada Erica Malunguinho. 

 

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Eu voto favorável à juntada, 

Presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Campos Machado? Não está presente. Deputada Marina Helou. 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Voto pela juntada.  

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Por seis votos 

favoráveis, fica deferida a juntada de todas as representações e aberto o prazo de mais 

duas sessões legislativas para o deputado Douglas Garcia apresentar a sua defesa.  

Item nº 2. Processo RLG 6838/2022, de autoria do deputado Frederico D’Avila, 

contra a deputada Isa Penna, por quebra do decoro parlamentar. Nós vamos votar agora a 
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admissibilidade; então, os itens 2 a 5 são para nós decidirmos com relação à 

admissibilidade dos processos de representação que eu vou ler agora. Item nº 2. Processo 

RGL 6838/2022, de autoria do deputado Frederico D’Avila contra a deputada Isa Penna, 

por quebra de decoro parlamentar. Como vota o deputado Enio Tatto? 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Voto contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pela não 

admissibilidade? 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Pela não admissibilidade. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Barros Munhoz? 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Pela não admissibilidade. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Adalberto Freitas? Não está presente. Deputado Wellington Moura não está 

presente. Deputado Delegado Olim. 

 

O SR. DELEGADO OLIM - PP - A favor.  

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota a 

deputada Erica Malunguinho? 

 

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Pela não admissibilidade. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota a 

deputada Marina Helou? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Pela não admissibilidade. 
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A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Eu voto pela 

admissibilidade, por coerência com o meu comportamento até então.  

Por quatro votos a dois, foi deferido, então, o arquivamento do processo de 

representação do deputado Frederico contra a deputada Isa Penna.  

Item nº 3. Processo RGL 6039/2022, de autoria do deputado Frederico D’Avila, 

contra a deputada Isa Penna, por quebra de decoro parlamentar. Como vota o deputado 

Enio Tatto? 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Barros Munhoz? 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Adalberto Freitas? Não presente. O deputado Wellington Moura não está 

presente. Deputado Delegado Olim. 

 

O SR. DELEGADO OLIM - PP - A favor. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota a 

deputada Erica Malunguinho? 

 

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Contrária. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Campos Machado? Não está presente. Como vota a deputada Marina Helou? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Eu voto a favor.  

Por quatro votos a dois, foi arquivado o processo RGL 6839/2022. 
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Item nº 4. Processo RLG 7047/2022, de autoria do deputado Frederico D'Ávila, 

contra a deputada Márcia Lia, por quebra de decoro parlamentar. Como vota o deputado 

Enio Tatto? 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Barros Munhoz? 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - Contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Adalberto Freitas? Não está presente. Como vota o deputado Wellington 

Moura?  

 

O SR. WELLINGTON MOURA - REPUBLICANOS - A favor. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Delegado Olim? 

 

O SR. DELEGADO OLIM - PP - A favor. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota a 

deputada Erica Malunguinho? 

 

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Contrária. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota a 

deputada Marina Helou? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Deputado 

Campos Machado não está presente. Eu voto a favor. 
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Por quatro votos a três, foi arquivada a presente representação. 

Item nº 5. Processo RGL 7643/2022, de autoria do Deputado Coronel Telhada, 

contra a Deputada Isa Penna, por quebra de decoro parlamentar. Como vota o deputado 

Enio Tatto? 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Barros Munhoz? 

 

O SR. BARROS MUNHOZ - PSDB - A favor. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Wellington Moura?  

 

O SR. WELLINGTON MOURA - REPUBLICANOS - A favor. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - O deputado 

Adalberto Freitas não está presente. Como vota o deputado Delegado Olim? 

 

O SR. DELEGADO OLIM - PP - A favor. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota a 

deputada Erica Malunguinho? 

 

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Voto contrária. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Como vota o 

deputado Campos Machado? Não está presente. Como vota a deputada Marina Helou? 

 

A SRA. MARINA HELOU - REDE - Contrário. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Eu voto 

favorável.  
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Quatro a três para o recebimento favorável. 

Vamos então ao item nº 6, que foi retirado da pauta. 

Número 7. Moção nº 44/2022, da Câmara Municipal de São José dos Campos, de 

apoio ao Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, que aprovou relatório pela cassação 

do mandato do Deputado Arthur do Val por unanimidade, por quebra de decoro 

parlamentar, no episódio onde vazou áudios com palavras misóginas e machistas em 

relação. 

 

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - Pela ordem, Presidente. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Pois não, 

deputada? 

 

A SRA. ERICA MALUNGUINHO - PSOL - O item 6? 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Foi retirado da 

pauta no começo. 

Então, para ciência, é o item 7 que eu acabei de falar. 

Item nº 8. Moção nº 72/2022, da Câmara Municipal de São José dos Campos, de 

repúdio pelas declarações ofensivas e desrespeitosas e, principalmente, agressões e 

violência racial e de gênero sofridas pelas deputadas estaduais. 

 

 O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Pela ordem, Sra. Presidente. Desculpe voltar 

atrás, mas por que foi tirado o item 6 de Pauta? 

 

 A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Porque foi pedido 

para que fosse retirado da pauta hoje, então não vamos. (Vozes sobrepostas.) Foi uma 

prerrogativa minha de retirada da pauta. 

 

O SR. ENIO LULA TATTO - PT - Obrigado. 

 

A SRA. PRESIDENTE - MARIA LÚCIA AMARY - PSDB - Se vocês 

concordarem em dar por lido essas pautas. Todos concordam.  
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Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente reunião. Muito obrigada 

pela presença de cada um de vocês. 

 

* * * 

 

- Encerra-se a reunião. 

 

* * * 


